

我读懂了你

又是一年中秋佳节,我的思绪伴着清风一齐飘远。

还记得儿时,你推着坐在秋千上的我。风拂过你的脸颊,我却瞧见几条鱼尾纹在你笑的时候延展。你就像我的伙伴一样亲切,但我读不懂你,我以为是我太小了。

时光飞逝,我在成长,你也在变老。转眼间,我已迈入了小学生活。你在我不会做题时帮助我。昏黄的灯光下,我看到了你头上的几根银丝。你就像我的老师一样亲切,但我还是读不懂你,我以为是你太难了。

如今,我步入了中学时期,一直谨记着你的教诲。我的成绩在进步,生活上也有很大进步,但我好像还是读不懂你。我回忆那天,秋高气爽,落叶金黄,落日的余晖洒满大地,把云彩都染成了红色。我没想到自己不仅送走了炎热的夏季,还送走了你。你好像很困,就这么睡着了,再也没有醒来。

望着这轮皓月,我好像读懂了你。外婆,你如同一片金黄灿烂的落叶,经历了辉煌的一生,又落到土里默默守护着另一个新生命。

人生亦是如此,走完一生后,又同“化作春泥更护花”的落叶一样,守护着千千万万的新生命,奉献自己,造福他人!

朱吴悠

不服输的我

一张圆圆的脸蛋,一双炯炯有神的大眼睛,加上那能说会道的小嘴巴,文静与活泼的双重性格,打造出一个不服输的我。

我不服输的特点,完完全全地展示在了我与老爸的五子棋比赛中。老爸称我为“东方不服”。瞧,一场恶战又开始了。

星期五的晚上,我和老爸下五子棋。我拿起棋子,左思右想,下在了棋盘的中间。老爸微微一笑,拿起棋子,一下就把我的棋子堵住了。我只顾着下自己的棋,没注意老爸一边忙着堵我一边悄悄地连着他的子。当我皱着眉头苦苦思索时,老爸拍了拍我笑着说:“我已经连子啦!”“啊?”我瞪大眼睛,情不自禁地耸了耸肩,“姜还是老的辣啊!”老爸笑着问:“服不服?”“不服!”我连连摇头,大声叫道。

激动人心的决胜局开始了。我信心满满,就像一名即将奔赴战场的大将军,哼,胜利一定是属于我的。

老爸先下。他胸有成竹,大手一挥,将棋子下在了中间。我才不管老爸呢,撸起袖子,瞪大眼睛,恨恨地把棋子落了下来。老爸从容镇定,像一个战场上的将军,把我的白子夹在了中间。该我下了。我皱着眉头哭丧着脸,像一只可怜的小鸭子,思考着如何应对。唉,都怪我一时大意。

老爸不声不响,又走了两步后,突然仰天长笑:“我胜了!”我挠着头,看了老半天,才发现老爸构成了一个“双活三”。“服不服啊?”老爸笑着问我。“我不服!”我的声音虽小,却充满了坚定。我那股“东方不服”的劲又上来了。

又一局开始了。我想了想,用了一个迷惑棋,平静地把棋下在了右边。老爸一看,拿起棋子,堵住了。“啊,老爸你中计啦!”我用余光瞅瞅老爸,他还在笑呢。“嘻嘻,你快要输了。”暗暗地,我又下了一个棋子,四个棋子连成了一条线啦!我得意得像一只大摇大摆的企鹅,扬起了尾巴。老爸一边继续下一边笑,一点儿也没有察觉到。这时,我得意地看着老爸,笑着说:“老爸,你仔细看一看!”老爸看了看,摸摸脑袋,奇怪地问:“怎么了?”我笑了,轻轻地用手一指。老爸顿时大惊失色,大叫一声:“不好!”他像一个雕塑一样愣在那儿。我赢了!我嘴角上扬,挥舞着双手,一蹦三尺高。而老爸低着头,像一只落败的狐狸。老爸看看棋盘,又看看我,竖起大拇指对我说:“儿子,你真棒!”我听了心里像吃了蜜一样,高兴极了。

不服输,是我的性格。它让我在困难中坚强、失败中努力、挫折中成长。这就是我,一个坚强、不服输的男子汉。

南通师范学校第一附属小学四(2)班 高凯睿
指导老师 郭美芳

大熊猫

星期六,风和日丽,阳光明媚。我和爸爸、妈妈、弟弟去动物园参观国宝——大熊猫。

大熊猫的耳朵、眼睛和四肢都黑黝黝的,其他地方却都是白色的,像穿了一件黑白相间的外套;戴着一副大大的“墨镜”,看上去总是没睡醒的样子;圆滚滚的大肚子像个球,走路来大摇大摆,非常神气!

别看大熊猫四肢粗壮,吃起来却是慢条斯理。瞧!它双手把一小撮竹子码得整整齐齐才往嘴里放。等到吃饱了,它还不忘要锻炼锻炼身体。快看!它用爪子“吭吭”几下就爬到树顶,思索了一会儿,可能觉得还不过瘾,便开始拼命摇树枝。大家都为它这疯狂的“减肥操”捏了一把冷汗,看它晃了半天并没有掉下来,这才哈哈大笑起来。大熊猫真是个贪玩的“熊孩子”!

这样憨态可掬的大熊猫,你们喜欢吗?

郭里园小学二(4)班 杨梓奕
指导老师 阮静玲

秋天的田野

秋天的天空格外晴朗。一碧如洗的天空上,飘着朵朵白云,树叶逐渐从碧绿变成了枯黄,纷纷飘落,像翩翩起舞的蝴蝶在空中飞舞着。田野里,庄稼熟了,到处充满了丰收的喜悦。田野就是其中最美丽的画卷。

漫步在田边的小路,阵阵微风拂过脸颊,此刻田野里最引人注目的是那金黄的稻穗。远远望去,稻田像一片片金色的海洋,一望无际。一阵微风吹过,田野里滚动着金色的麦浪,好似阵阵波涛,十分壮观。一株株稻谷被饱满的果实压弯了腰,欢快地摇着头,迎接着来客。

沿着蜿蜒的小道向前走,映入眼帘的是一块玉米地。一排排玉米屹立在田地上,像整齐列队的士兵,准备听将帅的号令。每棵粗壮的玉米秆上都有一两根玉米,有的玉米宝宝倚靠在一起,像在说悄悄话。剥开玉米叶儿,露出了金黄金黄的玉米粒,它们手牵着手,像好朋友一般。农民伯伯们收获着,满脸喜气洋洋。

继续前行,来到了花生田。只见一片片碧绿的叶子缠绕交织在一起,花生宝宝哪里去了?原来它们在地里睡觉呢。我加入拔花生的队伍中,用铲子挖掉花生叶旁的泥土,使出了九牛二虎之力,终于将花生拔了出来。剥开花生壳,露出粉嘟嘟的花生米,特别饱满,吃起来脆脆的,美味极了。

秋天的田野是一首歌,这是一首丰收的歌、一首快乐的歌、一首令人回味无穷的歌!

郭里园小学四(1)班 卢毅
指导老师 王冬梅

人在画中游

你是否体验过人在画中游呢?

我家住的小区,中间有一片小池塘,池塘周围长满了青翠的竹子和错落有致的树木。池水清澈见底,一颗颗小石子布满了池底,池水在阳光的照耀下闪闪发光,鱼儿在水中玩耍嬉戏,乌龟在大石头上晒着太阳,青蛙在岸边“呱呱”地叫着,一切都美丽极了!

夏天,太阳像个大火球火辣辣地炙烤着大地。知了喊着“热哇!热哇!”喷泉喷出一朵朵雪白的水花。孩子们尖叫着、吵闹着一起奔向池边,快乐地在水中捉鱼……

秋天到了,天气渐渐开始转凉了。各种各样的树叶开始慢慢地变红、变黄了,纷纷从树上飘落下来,如同一只只蝴蝶飞入水中,只有四季常青的竹子依然青绿挺拔,一片片落叶在水中好像一叶扁舟,

行驶着、碰撞着。

冬天,依然青绿的翠竹穿上了一件白色的夹克衫,池面上结了一层厚厚的冰,冰里冻着几片黄叶,池底的小鱼儿一如既往地在水底玩耍着、嬉笑着。

这一片如梦如画的池塘四时风景图令人如痴如醉,令人记忆犹新,令人流连忘返,当然也令所有的人都回味无穷。

郭里园小学四(6)班 应佳峻
指导老师 吉华

我的乐园

我的乐园就是我温馨可爱的秘密基地——书房。

我的书房里有一个大衣柜,里边有五花八门的衣服。衣柜前面有张床,床上有一叠蓝色的被子,被子上面有个用草莓图案作为装饰的枕头,忙完一天躺上它可舒服了。

在乐园里,我可以躺在床上,四仰八叉地看书;可以一边哼着歌,一边写作业,不会被老师批评;也可以开我的个人演唱会,而不会被妈妈称为大疯子……我的书柜里有好多课外书,它们陪着我度过很多有趣的时光:有时我和三国时期的赵云将军在长坂坡上奋勇杀敌,有时我和大数学家高斯探索数学的奥秘,有时我还跟着白雪公主和七个小矮人散步……是他们把我带进了知识的海洋里遨游。

有很多趣事也发生在我的书房里,比如有一次,我把一瓶84消毒液看成了杀虫剂,在书房里到处喷,结果书房里都是84消毒液的味道,被妈妈臭骂了一顿。我从此也认识到,做事情一定要认真仔细。

我最喜欢在天蒙蒙亮的时候读书。我会一边读书,一边迎接新一天的到来,那感觉有种说不出的奇妙。当清晨的第一缕阳光透过窗户洒到书上,我的心情会变得非常好,把烦恼统统抛在脑后。

书房,就是我的乐园。

郭里园小学五(1)班 陈里奇
指导老师 陈飞

“喵主子”驾到

不知不觉,两只“喵主子”已经来我家很久了。“球球”已经来了两年了,“小灰灰”也已经来了大半年了。下面有请我家的两只“喵主子”!

“球球”是因为当初一到家就玩跳跳球而得名。它是一只美短,有着斑马一样纹路的皮毛,黑白相间,两只小折耳顶在头上十分灵动。它还有着一双像琥珀一样的金黄色大圆眼睛,扁平粉嫩的鼻子下面藏着一张小小的嘴巴,十分可爱。它喜欢在客厅慢悠悠地踱步,那条细长的尾巴总是翘得老高,炫耀自己曼妙的身姿。

再看那有着一张灰煤球一样小胖脸的“喵主子”,它就是“小灰灰”啦,名字也由此而来。小灰灰是一只布偶猫,除了脸和耳朵,周身雪白。当它头埋在身体里睡觉的时候,远远望去像一团雪球。它还有着一双像湖水一样碧蓝碧蓝的眼睛,虽然和球球比起来,它年龄小了好几个月,可体型已经是球球的双倍大了,食量也是双倍不止,是我们家名副其实的“干饭人”。大部分时间它不是在吃,就是在去吃猫粮的路上。哎,真不敢想象成年后的它会有多胖呀!

我家这两只“喵主子”不是“夜猫子”,它们跟着我们一起“晨起而作,日落而息”,晚上各自挑选一间主人的房间,在飘窗找到自己的“窝”睡下。白天,它们喜欢到处占据地盘:沙发、冰箱、床……但凡相中了同一个地方就会“开战”。因为小灰灰来我家的时间比球球短,所以球球就非常争宠,还彰显自己“主人的身份”,经常上蹿下跳追着小灰灰跑酷,从客厅到厨房,又从厨房到房间。春秋换季的时候,拜两位所赐,家里的“蒲公英”满天飞,不过,我们已经习以为常啦!

这两只“喵主子”十分调皮可爱,总会让我们家多出许多欢声笑语。快看!它们这会儿又“开战”啦……

郭里园小学五(1)班 张辰宇
指导老师 陈飞